

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял президента Нового банка развития БРИКС Дилму Русеф, прибывшую в нашу страну для участия в мероприятиях Ташкентского международного инвестиционного форума.



Были обсуждены вопросы развития практического сотрудничества с этим многосторонним финансовым институтом.

С удовлетворением отмечена последовательная реализация договоренностей, достигнутых на полях саммита БРИКС в октябре прошлого года.

Так, Советом управляющих Банка дано принципиальное согласие на при-

соединение Узбекистана к странам - участникам Нового банка развития. Сформирована программа первоочередных совместных проектов в объеме 5 миллиардов долларов.

Глава нашего государства подчеркнул важность скорейшей подготовки и реализации проектов в таких приоритетных направлениях, как модернизация ирригационных систем, развитие горнодобы-

вающей отрасли, финансирование частного сектора, продвижение проектов государственно-частного партнерства в сферах образования и инфраструктуры.

Выражена также поддержка реализации крупных региональных инфраструктурных проектов.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО И ИНОВАЦИОННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев накануне Ташкентского международного инвестиционного форума провел встречу с делегацией ведущих компаний Соединенных Штатов Америки.

Во встрече приняли участие помощник государственного секретаря США Эрик Мейер, председатель Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, вице-президент Финансовой корпорации международного развития Брез Бетани, а также руководители корпораций Boeing, FLS, Visa, NASDAQ, Air Products, Franklin Templeton, Morgan Stanley, Coca-Cola и многих других.

Глава нашего государства с большим удовлетворением отметил, что нынешняя встреча свидетельствует о растущем интересе американского бизнеса к расширению присутствия в Узбекистане.

Особое внимание было уделено перспективам инвестиционного и инновационного партнерства, продвижения конкретных проектов по освоению и переработке критических материалов, в сферах искусственного интеллекта

и цифровых технологий, модернизации транспортной и энергетической инфраструктуры, сельского хозяйства, туризма и других.

Руководители ведущих американских компаний, поблагодарив Президента Узбекистана за создаваемые благоприятные условия для плодотворной деятельности инвесторов, озвучили свои конкретные предложения и планы.

УзА

Событие

ВАЖНАЯ ПЛАТФОРМА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ

**TASHKENT
INTERNATIONAL
INVESTMENT
FORUM**

За этот период в Узбекистан было привлечено свыше 90 миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций. В результате только в прошлом году темпы роста валового внутреннего продукта составили шесть процентов, что стало свидетельством устойчивого экономического развития и доверия со стороны международного бизнеса.

Согласно Стратегии «Узбекистан - 2030», к 2030 году валовой внутренний продукт страны должен достичь 200 миллиардов долларов. Иностранные инвестиции играют ключевую роль в достижении этой амбициозной цели, поэтому IV Ташкентский международный инвестиционный форум (ТИИФ), начавший свою работу в столице нашей страны, становится важной платформой для продвижения экономических интересов Узбекистана, укрепления сотрудничества с зарубежными инвесторами и формирования положительного имиджа республики как привлекательного инвестиционного направления.

(Окончание
на 2-й стр.)

Узбекистан укрепляет свои позиции как один из наиболее динамично развивающихся инвестиционных центров региона. За последние семь лет в стране реализованы масштабные реформы, направленные на либерализацию экономики, улучшение делового климата и создание благоприятных условий для иностранных инвесторов.

Повестка дня форума охватывает наиболее актуальные вопросы глобальной экономики, включая развитие малого и среднего бизнеса, формирование промышленных кластеров, электронную коммерцию, градостроительство, зеленую энергетику, искусственный интеллект и другие перспективные направления. Эти темы отражают приверженность Узбекистана приоритетам технологического прогресса, устойчивого роста и инновационного развития.

(Окончание
на 2-й стр.)

10
июня
2025 года
вторник
№ 117 (30691)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИЯ ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 9 июня Президент Республики Болгария Румен Радев прибыл в нашу страну с официальным визитом.

В Международном аэропорту «Ташкент» высокого гостя встретили Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и другие официальные лица.

Основные мероприятия визита состоятся 10 июня.

В соответствии с программой пребывания планируется проведение переговоров лидеров двух стран, официальных и деловых мероприятий с подписанием пакета двусторонних соглашений.

Президенты Узбекистана и Болгарии рассмотрят вопросы дальнейшего развития взаимовыгодных

отношений, включая увеличение объемов товарооборота, налаживание кооперации в агропромышленности, фармацевтической и добывающей отраслях, в сфере цифровизации, а также расширение туристического и культурно-гуманитарного обменов.

Президент Болгарии также примет участие в работе IV Ташкентского международного инвестиционного форума.

И. Аввалбоев.
Корр.УзА

НОВЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Премьер-министр Словакской Республики Роберт Фицо находится в нашей стране с официальным визитом.

9 июня в резиденции «Куксарой» прошла церемония официальной встречи Премьер-министра Словакской Республики Роберта Фицо.

На площади перед резиденцией был выстроен почетный караул. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, тепло встретив высокого гостя, пригласил его на пьедестал.

В исполнении военного оркестра прозвучали государственные гимны Узбекистана и Словакии. Лидеры обошли строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

Далее состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Словакии Роберта Фицо.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития практического сотрудничества Узбекистана и Словакии.

Следует отметить, что на фоне активной внешней политики Узбекистана и растущего интереса Европейского союза к Центральной Азии отношения между официальным Ташкентом и Братиславой обретают новый характер. Сотрудничество в разных сферах динамично развивается.

В начале встречи лидер Узбекистана особо подчеркнул, что нынешний визит открывает качественно новый этап в истории узбекско-сlovakских многосторонних отношений.

С удовлетворением отмечено динамичное развитие взаимодействия по всем направлениям. Налажены конструктивные политические контакты на уровне МИД, активизировались деловые и гуманитарные обмены.

Растет товарооборот. В мае плодотворно проведено первое заседание Межправительственной комиссии. Ведется работа над рядом новых направлений и проектов кооперации.

С учетом современных вызовов и непредсказуемой международной обстановки отмечена важность системного взаимодействия, координации и поддержки по линии внешнеполитических ведомств, в том числе в рамках партнерства с европейскими институтами.

Особое внимание уделено вопросам наращивания товарооборота, прежде

всего за счет расширения номенклатуры взаимных поставок. Речь идет о поставках из Узбекистана текстильной, сельскохозяйственной, электротехнической, химической продукции, полимеров, а из Словакии - каучука, автокомпонентов, фармацевтических и других промышленных товаров.

В рамках практической реализации подписываемых соглашений в сфере техрегулирования и метрологии отмечена важность устранения технических барьеров и запуска лаборатории квантового эталона.

Достигнута договоренность о подготовке полномасштабной Программы промышленной кооперации с ведущими компаниями Словакии, включающей реализацию проектов в агропромышленном комплексе, по локализации автокомпонентов, выпуску фармацевтических препаратов, а также проектов в области зеленой энергетики и туризма.

Большие возможности есть в сфере внедрения цифровых решений и стартап-инвестиций. В данном контексте предложено проработать создание совместного венчурного фонда акселерации ИТ-стартапов.

Для поддержки совместных проектов также предложено широко использовать имеющиеся финансовые инструменты.

В гуманитарной сфере подтвержден общий интерес к развитию образовательного и академического обменов. Достигнута договоренность о запуске совместных исследовательских программ, в том числе с участием Университета Коменского в Братиславе.

Стороны условились принять программы взаимодействия в области культуры, предусматривающую проведение взаимных выставок, кинопоказов, концертов, а также проекты в области музеиного дела.

Особое внимание было уделено вопросам взаимодействия в сфере культуры, предусматривающую проведение взаимных выставок, кинопоказов, концертов, а также проекты в области музеиного дела.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной повестки, включая взаимную поддержку на многосторонних площадках.

Достигнута договоренность, что в

УЗБЕКИСТАН - СЛОВАКИЯ: ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Состоявшееся 9 июня в резиденции «Куксарой» переговоры между Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и находящимся в нашей стране с официальным визитом Премьер-министром Словакии Робертом Фицо рассматриваются зарубежным экспертным сообществом как важнейшее событие в двусторонних отношениях.

(Окончание
на 2-й стр.)

Курсом реформ

Ожидается, что к 2030 году численность населения Узбекистана достигнет 41 миллиона человек, а экономика вырастет в два раза. Это приведет к увеличению спроса на энергоресурсы в 1,5 раза по сравнению с текущими показателями. Для полного удовлетворения спроса необходимо не только наращивание производства, но и сбережение энергии. Решение масштабных задач, стоящих сегодня перед энергетической системой нашей страны, - требование времени. Данным вопросам уделяется самое пристальное внимание.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ: ПОЭТАПНЫЙ ПЕРЕХОД К РЫНОЧНЫМ МЕХАНИЗМАМ



С 2017-го Узбекистан реализует масштабные реформы в энергетическом секторе, направленные на повышение эффективности, модернизацию инфраструктуры и переход к рыночным механизмам. В период с 2017-го по 2024-й годы были принятые ключевые законодательные и институциональные решения, включая восемь законов, и свыше 90 актов Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров. Это обеспечило нормативную основу для глубокой трансформации отрасли.

(Окончание
на 3-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По мнению экспертов, нынешний визит открывает возможности для запуска нового этапа сотрудничества между Ташкентом и Братиславой, которое выходит за рамки традиционных форматов и охватывает перспективные направления в торгово-экономической, инвестиционной, научно-образовательной и технологической сферах.

Наблюдатели подчеркивают, что активизация диалога с такими странами, как Словакия, свидетельствует о последовательной политике Узбекистана по диверсификации своих внешнеэкономических и внешнеполитических связей. В условиях меняющейся международной конъюнктуры Узбекистан выстраивает многовекторное сотрудничество с европейскими государствами, стремясь расширить присутствие на новых рынках, привлечь современные технологии и укрепить позиции как надежного и открытого партнера.

Антонио АЛОНСО,
профессор Университета СЕУ Сан-Пабло, специалист по Центральноазиатскому региону (Испания):

- Как исследователь, внимательно следящий за динамикой международных отношений в Центральной Азии, с большим интересом и оптимизмом воспринял переговоры, состоявшиеся 9 июня в резиденции «Куксарой» между Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и Премьер-министром Словакии Робертом Фицо. Они представляют собой важный шаг к развитию взаимовыгодного и многопланового партнерства между двумя странами.

Прежде всего стоит отметить стратегическую глубину достигнутых договоренностей. Формат сотрудничества выходит далеко за рамки протокольных заявлений и охватывает конкретные направления с реальным практическим потенциалом. Особенно показательной является ориентация на системное взаимодействие - от экономики и энергетики до культуры и академических обменов.

С академической точки зрения ключевым моментом считаются акцент на расширение образовательного и научного диалога. Договоренность о запуске совместных исследовательских программ с участием Университета Коменского в Братиславе - не просто символический жест, а стратегически важный шаг, открывающий новые горизонты для научной кооперации. Такой формат взаимодействия может способствовать интернационализации вузов, укреплению исследовательских компетенций и формированию совместных образовательных стандартов.



УЗБЕКИСТАН - СЛОВАКИЯ: ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Не менее значимой выглядит инициатива по созданию венчурного фонда для поддержки ИТ-стартапов. Это соответствует логике современной цифровой трансформации экономики и представляет интерес как для молодых предпринимателей, так и исследовательских коллективов, работающих в области прикладных технологий и инноваций.

Обращает на себя внимание комплексный характер соглашений: помимо экономики и науки, охвачены стандартизация, техническое регулирование, культурные и гуманитарные связи. Это создает прочную институциональную основу для устойчивого и взаимодополняющего развития двусторонних отношений.

Уверен, данная встреча заложила фундамент не только для стратегического партнерства между Узбекистаном и Словакией, но и качественного обновления подходов к международному сотрудничеству в целом - более предметного, целевого и ориентированного на результат.

Хикмет ЭРЕН,
председатель правления Фонда Евразийских
экономических отношений ЭкоАнгаза (Турция):

- Визит и проведение переговоров на высшем уровне стали значимым событием не только для Узбекистана и Словакии, но и качественным обновлением подходов к международному сотрудничеству в целом - более предметного, целевого и ориентированного на результат.

Узбекистан, уверенно проводящий курс на открытость, устойчивое развитие и международную кооперацию, - важный партнер для государств Европейского союза.

Формирование под руководством Президента Шавката Мирзиёева нового этапа узбекско-сло-

вакских отношений на фоне глобальных вызовов, нестабильности и экономических трансформаций является своевременным и дальновидным шагом, подтверждающим политическую зрелость и стратегическое мышление.

Радует практическая направленность переговоров, в ходе которых определены приоритеты в промышленной кооперации, инвестиционном взаимодействии, агропромышленном секторе, фармацевтике, цифровизации и зеленой энергетике.

Узбекистан придает большое значение выстраиванию прочного евразийского производственно-логистического пространства. Инициатива по созданию совместной программы промышленного сотрудничества с участием компаний Словакии полностью соответствует целям углубления устойчивых экономических связей между Востоком и Западом.

Достижения в области образовательного обмена, запуск совместных исследовательских программ и акцент на развитие культурных связей между Узбекистаном и Словакией заслуживают высокой оценки.

Поддержка инициатив по организованной трудовой миграции, созданию совместных старт-платформ и укреплению международных научно-исследовательских связей открывает путь к формированию подлинного евразийского гуманитарного про-

екта. Экспертное сообщество Турции рассматривает эти шаги как важный вклад Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в развитие диалога цивилизаций, сближение народов и укрепление взаимопонимания.

Уверен, достигнутые в Ташкенте договоренности будут реализованы на практике, приведут новый импульс двусторонним отношениям и укрепят позиции Узбекистана и Словакии как надежных партнеров на евразийском пространстве.

Рой Энтони РОДЖЕРС,
профессор кафедры международных и стратегических исследований Университета Малайя (Малайзия):

- Визит следует рассматривать как показатель растущего интереса восточно-европейских государств к динамично реформирующемуся рынку Центральной Азии.

С точки зрения Куала-Лумпуря, это наглядное подтверждение того, что Ташкенту удается выйти за периметр традиционных партнеров и диверсифицировать экономико-политические связи в Европе.

Формат «Визит Премьер-министра + инвестиционный форум» одновременно демонстрирует и политическую поддержку, и прикладной бизнес-интерес к приватизационной и инвестиционной повестке, системно продвигаемой руководством Узбекистана.

Акцент Словакии в переговорах на торгово-инвестиционном блоке, агротехнологиях, машиностроении и зеленой энергетике органично перекликается с курсом Узбекистана на ускоренную индустриализацию и зеленое развитие, а также с потребностью Словакии в новых рынках сбыта и сырьевых диверсификации.

Участие Роберта Фицо в IV Ташкентском международном инвестиционном форуме расширяет окно возможностей: подписание пакета соглашений и «дорожных карт» сделает Словакию дверью для выхода узбекского бизнеса на рынки Вышеградской четверки и ЕС.

Тазин АХТАР,
редактор газеты *Pakistan in the world* (Пакистан):

- Визит подтверждает: взаимодействие между Центральной Азией и Центральной Европой вышло на новый, более содержательный уровень. Речь идет о запуске конкретных механизмов сотрудничества, охватывающих промышленность, инвестиции, науку, культуру и миграционную политику.

Примечательно, что в ходе переговоров в Ташкенте стороны перешли от общих намерений к выстраиванию архитектуры долгосрочного взаимодействия. Речь идет о подготовке масштабной Программы промышленной кооперации, запуске лаборатории квантового эталона для ИТ-стартапов и согласовании «дорожной карты» по реализации подписанных соглашений.

Словакия демонстрирует прагматичный подход, видя в Узбекистане не только экспортный рынок, но и производственную базу с выходом на весь евразийский континент. Это, на мой взгляд, особенно актуально на фоне переосмысления логистических цепочек и глобальной нестабильности.

Договоренности об академических обменах, запуск исследовательских программ с участием словацких университетов, культурные проекты и обсуждение организованной трудовой миграции создают условия для устойчивого и взаимоуважительного диалога.

Визит Роберта Фицо не просто важен в контексте узбекско- словацких отношений, он символизирует более широкий тренд: формирование новых осей взаимодействия в Евразии, основанных на прагматизме, взаимном интересе и готовности к реальным действиям. Узбекистан, безусловно, становится одним из центров притяжения этой новой дипломатии возможностей.

ИА «Дунё».



С академической точки зрения ключевым моментом считаются акцент на расширение образовательного и научного диалога. Договоренность о запуске совместных исследовательских программ с участием Университета Коменского в Братиславе - не просто символический жест, а стратегически важный шаг, открывающий новые горизонты для научной кооперации. Такой формат взаимодействия может способствовать интернационализации вузов, укреплению исследовательских компетенций и формированию совместных образовательных стандартов.

ВАЖНАЯ ПЛАТФОРМА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Платформы, подобные ТМИФ, становятся для Узбекистана не только средством диалога с зарубежными инвесторами, но и важным элементом экономической дипломатии, способствующим укреплению международных связей и привлечению капитала к ключевым отраслям экономики.

В 2025 году форум собрал более 2,5 тысячи участников из 93 стран, подтвердив свой статус одного из ведущих инвестиционных мероприятий региона. По итогам форума были подписаны соглашения на общую сумму 26,6 миллиарда долларов.

За последние три года в рамках ТМИФ заключено 357 инвестиционных соглашений на 44 миллиарда долларов. Из них 57 проектов уже полностью реализованы, по 263 продолжаются строительные и проектные работы.

Наибольший объем соглашений приходится на Саудовскую Аравию - на 10,7 миллиарда долларов. За ней следуют Китай, Россия, Объединенные Арабские Эмираты, Турция, Германия, Франция и другие государства. Это свидетельствует о растущем международном интересе к Узбекистану и о признании его в качестве стратегического экономического партнера на глобальной арене.

На IV Ташкентский международный инвестиционный форум ожидается прибытие более трех тысяч участников: министров, представителей международных финансовых институтов, политиков, экономистов, топ-менеджеров ведущих мировых корпораций и инвестиционных фондов, а также экспертов в области устойчивого развития, инноваций и цифровой трансформации.

Особенность нынешнего форума: в его рамках впервые организованы инвестиционная выставка. Крупные отечественные частные компании получат возможность продемонстрировать свой потенциал международным инвесторам, а местному частному сектору будет предоставлена возможность выйти на международный рынок, показать свои возможности и установить технологическое сотрудничество.

Также в рамках ТМИФ пройдет еще одно значимое мероприятие - третье пленарное заседание Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан. Ожидается участие руководителей веду-

щих международных компаний, а также представителей крупнейших зарубежных финансовых институтов. Открытый диалог между правительством и инвесторами будет способствовать дальнейшему улучшению делового климата. Участники обсудят новые инициативы, направленные на повышение инвестиционной привлекательности республики, развитие партнерства и внедрение эффективных механизмов поддержки иностранных инвестиций.

Открытие экономики республики и стремление к развитию международного партнерства не только усиливают текущие инвестиционные стимулы, но и формируют прочную основу для достижения экономического суверенитета и устойчивого развития страны. При сохранении текущих темпов реформ и активной инвестиционной политики Узбекистан имеет все шансы укрепить свой статус как одного из ведущих инвестиционных центров региона к 2030 году.

При рассмотрении институциональных основ инвестиционного климата особое значение имеют правовые гарантии и надежная защита собственности. В Узбекистане действует Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности», который обеспечивает базовые правовые гарантии для отечественных и иностранных финансовых структур. Дополнительной формой защиты служат международные арбитражные механизмы, к которым инвесторы могут обращаться для разрешения споров.

С 2019 года в стране функционирует Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, который стал важной платформой для системного диалога между политическим руководством, экономическим блоком правительства и представителями международного бизнеса.

Ожидается, что третье пленарное заседание совета придаст дополнительный импульс обсуждению стратегических инициатив, направленных на дальнейшее улучшение инвестиционного климата.

В числе важнейших факторов устойчивого экономического роста - взаимосвязь демографических процессов и развитие человеческого капитала, которые выступают ключевыми драйверами развития. Именно наличие квалифицированных и востребованных кадров, а также эффективное использование человеческого потенциала определяют конкурентоспособность национальной экономики на глобальном уровне.

Сегодня около 60 процентов населения Узбекистана - молодежь в возрасте до 30 лет. Это значительное демографическое

преимущество, которое формирует устойчивый рост на рынке труда и открывает широкие возможности для долгосрочного развития.

Проводимые реформы в системе образования, в частности усиление внимания к научно-техническим направлениям (STEM), нацелены на подготовку высококвалифицированных специалистов, способных обеспечить Узбекистану прочные позиции в мировой экономике.

Энергетический сектор и природные ресурсы остаются в числе наиболее перспективных отраслей для долгосрочного экономического роста Узбекистана. Страна обладает значительными запасами урана, золота, природного газа, меди и других стратегически важных ресурсов, что делает ее привлекательной для международных инвесторов.

При рассмотрении институциональных основ инвестиционного климата особое значение имеют правовые гарантии и надежная защита собственности. В Узбекистане действует Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности», который обеспечивает базовые правовые гарантии для отечественных и иностранных финансовых структур. Дополнительной формой защиты служат международные арбитражные механизмы, к которым инвесторы могут обращаться для разрешения споров.

С 2019 года в стране функционирует Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, который стал важной платформой для системного диалога между политическим руководством, экономическим блоком правительства и представителями международного бизнеса.

Жамила Бобаназарова.
Член Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Теперь Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокими областей и города Ташкента несет ответственность за увеличение притока туристов из стран Европейского союза, России, Китая, Японии, Южной Кореи, Индонезии, Малайзии и арабских государств Персидского залива. Также разрабатывают и реализуют программы по развитию туризма на закрепленных за ними территориях.

В последние годы подобные сообщения перестали быть новостью для Узбекистана. Цель - сделать туризм одной из наиболее развитых отраслей в нашей стране с бесценными уникальными историческими памятниками и природой, расположенными в центре Великого шелкового пути. В Указе Президента «О мерах по повышению роли и значения туризма в экономике путем кардинального увеличения потока туристов и ускоренного расширения объема туристских услуг в 2025-2026 годах» от 15 мая текущего года определено, что в 2025-м число иностранных туристов, приывающих в нашу страну, достигнет почти 16 млн, а экспорт туристских услуг превысит 4 млрд долларов. А за счет развития внутреннего туризма будут организованы поездки в регионы 40 миллионов местных туристов и наложена деятельность дополнительных 378 туроператоров.

Во многих странах большое внимание уделяется тому, чтобы сделать туризм важным драйвером экономики. По данным Всемирной туристской организации, в 2024 году число туристов достигло рекордного уровня - 1,4 миллиарда человек. Это означает, что каждый шестой гражданин мира отправляется в путешествие. Ожидается, что к 2030-му этот показатель вырастет на 40-50 процентов.

Особо стоит отметить возрастающую роль туризма в решении наиболее актуального для государства вопроса

- обеспечении занятости населения. Сегодня в сфере гостеприимства трудятся около 400 миллионов человек. Из каждого 10 рабочих мест, занятых в глобальной экономике, одно приходится на долю туризма.

Конечно, есть возможность увеличить эти показатели в несколько раз. Однако существуют и проблемы в туристской инфраструктуре, которые

Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики»

ИНДИКАТОРЫ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ РЕГИОНА

Очевидный рост понимания среди людей важности решения экологических проблем стал следствием более активного участия промышленных предприятий в природоохранной деятельности, направленной на улучшение экологической ситуации и рациональное использование природных ресурсов.



Промышленные предприятия Навоийской области, являющиеся источниками загрязнения окружающей среды, заострили внимание на экологических проектах: практически на каждом разработан план мероприятий в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, обеспечивается его выполнение. Инвестиции в этот сегмент в последние годы значительно выросли. Увеличивается и применение экологических проектов, призванных снижать техногенную нагрузку на окружающую среду. Повсеместно формируется рынок переработки отходов и вовлечение их во вторичный хозяйственный оборот. Высший пилотаж современного промышленного производства - внедрение на действующих и создаваемых предприятиях безотходных технологий.

- В течение 2024 года 18 предприятиями Навоийской области реализовано 227 мероприятий, направленных на охрану окружающей среды, - рассказы-

вает начальник отдела информационно-аналитического свода Управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Навоийской области Нуризия Хамидова. - В результате на всех предприятиях и в организациях с целью рационального использования воды 4,43 млн кубометров сточных вод направлено на вторичную переработку. Из 11 наблюдавшихся скважин на Гидрометаллургическом заводе № 1 АО «НГМК» взяты образцы проб, в ГП «Навоийурал» пробурено 27 подземных контрольных скважин. АО «Кизилкумцемент» очистило 200 водных скважин, 200 метров изношенных водных трубопроводов заменили новыми. На восьми промышленных предприятиях с высоким и средним влиянием на окружающую среду установлены (или реконструированы) локальные очистные сооружения. Еще на пяти - возведены новые очистные сооружения сточных вод. На трех, включая акционерные общества «Навоизот» и «Навоийская ТЭС», ООО «Кызылкум-

ский фосфоритный комплекс», осуществлены модернизация и реконструкция подобных объектов.

Чтобы убедиться, что водные ресурсы остаются безопасными, проводится мониторинг воды. Это не просто измерение уровня загрязнения, указывают специалисты, а полноценный анализ, направленный на сохранение водоемов и обеспечение безопасности окружающей среды. Состояние водных объектов - индикатор экологического здоровья региона. Регулярный мониторинг водоемов необходим, чтобы убедиться в их сохранности, выявлять источники загрязнения и принимать меры по их устранению. С этой целью местные экологи в течение минувшего года вели мониторинг у истока и в устье реки Зарафшан, Айдар-Арнасайской системы озер, водохранилищ Тудакуль и Тозакуль, в коллекторах «Бишкент», «Мирзум», «Марказий» и «Санитарный».

В связи с этим специалисты указывают: в результате выполнения мер по размещению отходов в течение 2024 года осуществлена демеркуризация 15 048 непротиводных люминесцентных ламп, содержащих ртуть. Размещено в установленных местах 13 383,47 тонны промышленных и бытовых отходов, 1227,82 тонны отправлены на переработку.

Мониторинг окружающей среды - ключевой элемент деятельности представителей профильного управления, которые строго контролируют и анализируют воздействие производственных процессов на окружающую среду. Например, регулярно осуществляется изучение источников загрязнения почвы, поскольку чистая почва играет важную, а в некоторых районах и ключевую роль в поддержании здоровья человека. Учтывая высокий промышленный характер региона, в центре отдельного внимания местных экологов так называемое кладбище ядовитых отходов, мусорные поли-

гоны городов Зарафшана и Учкудука, Навоийского и Нурутинского районов, ООО «Стимул Навоий», а также полигоны захоронения промышленных отходов предприятий навоийского комбината на северных территориях области - в городах Зарафшане и Учкудуке.

- Атмосфера нашем регионе постоянно подвергается негативному воздействию, источником которого выступают промышленные предприятия, - продолжает Н. Хамидова. - Происходит ряд климатических нарушений, связанных с вредными выбросами. Поэтому важными остаются минимизация такого воздействия прежде всего на здоровье человека, улучшение микроклимата в районе размещения. В плане государственного экологического мониторинга выбросов в атмосферу утверждено 19 предприятий региона. Для исследований из 319 источников берутся образцы неорганической пыли и ингредиентов. Проведено 1342 анализа. В результате выполнения мероприятий по защите атмосферного воздуха количество вредных веществ в Навоийской области уменьшилось на 8117,74 тонны. В частности, АО «Навоизот» приобретен вторичный катализатор для снижения токсичности отработавших газов и соблюдения норм технологического режима и установлен в реакторе R-101. В результате реализации мероприятий по защите атмосферного воздуха общее количество вредных выбросов сокращено до 97,74 тонны.

Стоит отметить, что международная консалтинговая компания ERM провела всестороннюю оценку климатических рисков для АО «Навоизот», анализируя влияние изменения климата и перехода к низкоуглеродной экономике на деятельность предприятия. Согласно выводам, предприятие реализует проект по повторному использованию остаточного синтез-газа, который перенаправляется в цех «Аммиак-3», где используется в производственном процессе наряду с природным газом.

В результате регулярного мониторинга в АО «НГМК» достигнуто уменьшение количества токсинов, выбрасываемых в атмосферу. Так, в Центральном рудоуправлении комбината выполнены работы по подавлению пыли в объеме 188,8 тонны. В Северном рудоуправлении установлена автоматическая станция - стационарный газоанализатор СЕМ 4000 компании Codell, представляющий собой надежное промышленное устройство для непрерывного мониторинга загрязнений.

Также в горнорудном отделении АО «Кизилкумцемент» выполняются работы по подавлению пыли на территории завода. В результате мероприятий по охране атмосферного воздуха задержано 425 тонн цементной пыли и 7150 тонн сырьевых.

В январе 2024 года на видеоселекторном совещании, посвященном приоритетным задачам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и экологии, глава государства, в частности, отметил как негативный факт длительную (более 10 лет) эксплуатацию пылегазоочистного оборудования на некоторых предприятиях регионов. В связи с чем была поставлена задача установить современное пылегазоочистное оборудование и заменить старое, обновить фильтры на предприятиях с высоким уровнем выбросов пыли, а также следовать этическому принципу социальной ответственности - создать зеленые пояса.

Согласно представленной областным Управлением экологии, охраны окружающей среды и изменения климата информации, в 2024 году планировалось установить и модернизировать пылегазоочистное оборудование на 11 предприятиях. Так, на 15 промпредприятиях региона соорудили 36 пылегазоу-

лавливающих фильтров, существующие модернизировали. Крупными промышленными предприятиями, входящими в I и II категории, для улучшения экологической среды в районе посажено 509 495 деревьев и кустарников, созданы санитарно-защитные зоны, которые призваны улучшать экологическую обстановку.

Для справки. В рамках реализации общегосударственного проекта «Яшил макон» по озеленению и посадке деревьев в всех предприятиях и в организациях Навоийской области в течение прошлого года в целях благоустройства высажено 489 295 декоративных деревьев и цветов разных видов.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по рекультивации поврежденных земель, сохранению плодородного слоя почвы и организации его рационального использования» от 29 апреля 2023 года, на территории республики проводится соответствующая работа. С целью восстановления экологически функционального или экономически пригодного состояния земель с четырьмя предприятиями, осуществляющими деятельность в Навоийской области, в числе которых ООО «Кызылкумский фосфоритный комплекс» в Канимехском районе, были определены мероприятия по рекультивации 455,5 га площадей. Фактически улучшено качество и восстановлено производительность 532,9 га.

В рамках нынешней глобальной экологической политики крупные предприятия региона реализуют природоохранные проекты, вкладывая в экологические мероприятия многомиллионные денежные средства. Большая часть инициатив направлена на эффективное управление воздействием на окружающую среду без причинения вреда природе.

Дилфуза Гулямова.

«Правда Востока».

Навоийская область.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ: ПОЭТАПНЫЙ ПЕРЕХОД К РЫНОЧНЫМ МЕХАНИЗМАМ



конкретные поручения по сокращению потерь энергии в регионах и отраслях, а также по предотвращению хищений и нецелевого использования энергоресурсов.

Согласно исследованиям Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан, несмотря на быстрый рост экономики, нашей стране удалось потреблять меньше энергии на каждый произведенный товар или услугу. С 2017-го по 2024 год ВВП Узбекистана увеличился на 55 процентов. При этом энергозатраты на единицу выпуска снизились на 7,4 процента. Экономика стала работать с меньшими энергетическими затратами. Такие результаты в ряде отраслей стали возможны благодаря тому, что многие промышленные предприятия, субъекты сферы услуг и сельского хозяйства перешли к более рациональному использованию ресурсов.

Приведенная динамика означает, что экономика стала работать более эффективно, производя при меньших затратах больше энергии на каждый

сум добавленной стоимости, - с текущим уровнем потребления 56,8 кВт/ч на миллион сумов.

Кроме того, в последние годы модернизировано более 54,8 тысячи км распределительных сетей и 17,2 тысячи трансформаторных пунктов. В результате обеспечено улучшение электроснабжения более чем в восьми тысячах населенных пунктов по всей стране. Для сравнения: с 1991 по 2016 год было обновлено лишь 9,3 тысячи км ЛЭП и 4,8 тысячи трансформаторов.

ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ТАРИФОВ И ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

Продолжением реформ в энергетике стала либерализация тарифов, направленная на создание устойчивых рыночных механизмов и привлечение инвестиций с учетом растущего спроса. Для оценки ее воздействия ЦЭИР провел исследование и проанализировал поведение домохозяйств в условиях новой тарифной политики, основанной на социальной норме потребления, введенной в мае 2024 года.

В исследовании приняли участие 3516 домохозяйств по всей стране. Также проанализированы данные о потреблении 3,5 млн абонентов газа и 8 млн абонентов электроэнергии. Это позволило понять, как изменилось потребление электричества и как население отреагировало на изменения в тарифах.

Наиболее значительное снижение наблюдалось в регионах с относительно высоким первоначальным потреблением (Самаркандская, Ташкентская, Андижанская и Наманганская области). Существенно уменьшилось количество домохозяйств с высоким уровнем расходов (свыше 10 тысяч кВт/ч в месяц), что свидетельствует о переходе к более экономному использованию энергоресурсов.

Параллельно с этим наблюдалась повышение качества энергоснабжения. По результатам опроса почти половина респондентов отметила положительные изменения в обеспечении электроэнергии, а также доступности природного и сжиженного газа. Так, 47 процентов домохозяйств отмечали улучшение в подаче электроэнергии, особенно в Сурхандарьинской (78 процентов), Сырдарьинской (70) и Наманганской (67) областях.

Обеспечение природным газом улучшилось у 39 процентов респондентов. При этом наиболее высокие показатели зафиксированы в

Результаты анализа показали, что с мая по декабрь 2024-го потребление электроэнергии снизилось на 10,6 процента по сравнению с тем же периодом 2023-го, что эквивалентно экономии 1,3 млрд кВт/ч.

Особенно заметно уменьшилось число домохозяйств, которые ранее потребляли более 10 тысяч кВт/ч в месяц. В 2023-м таких было почти 80 тысяч, а в 2024-м - 15 тысяч.

При этом большинство граждан продолжили использовать энергию в рамках привычных норм. Доля абонентов, потребляющих до 200 кВт/ч в месяц, осталась стабильной на уровне 71 процента в 2023-м и 72 процента в 2024 году.

Похожие тенденции наблюдаются и в потреблении природного газа, где в прошлом году 58 процентов абонентов использовали до 500 кубометров, тогда как в 2023-м - 54 процента. Таким образом, рост тарифов не привел к резким изменениям объемов базового потребления: граждане стали бережнее относиться к использованию ресурсов.

Наиболее значительное снижение наблюдалось в регионах с относительно высоким первоначальным потреблением (Самаркандская, Ташкентская, Андижанская и Наманганская области). Существенно уменьшилось количество домохозяйств с высоким уровнем расходов (свыше 10 тысяч кВт/ч в месяц), что свидетельствует о переходе к более экономному использованию энергоресурсов.

Параллельно с этим наблюдалась повышение качества энергоснабжения. По результатам опроса почти половина респондентов отметила положительные изменения в обеспечении электроэнергии, а также доступности природного и сжиженного газа. Так, 47 процентов домохозяйств отмечали улучшение в подаче электроэнергии, особенно в Сурхандарьинской (78 процентов), Сырдарьинской (70) и Наманганской (67) областях.

Обеспечение природным газом улучшилось у 39 процентов респондентов. При этом наиболее высокие показатели зафиксированы в

Хорезмской и Сурхандарьинской областях (по 68 процентам), а также в Джизакской (60).

Одним из ключевых изменений стало широкое внедрение энергоэффективных решений на уровне домохозяйств. Свыше 90 процентов респондентов сообщили о реализации хотя бы одной меры по снижению энергозатрат. Наиболее распространенной практикой стала установка светодиодных осветительных приборов. Так, 87 процентов домохозяйств перешли на LED-освещение. В некоторых регионах (Республика Каракалпакстан, Хорезмская, Навоийская и Ташкентская области) таких семей стало больше 90 процентов.

За счет установки пластиковых конструкций 44 процента домохозяйств улучшили теплоизоляцию окон и дверей. Особенно активно - в Кашкадаргинской области (84 процента), Бухарской (69) и Хорезмской (54).

ЭНЕРГИЯ СОЛНЦА И ВЕТРА

Сегодня во всем мире поддерживают концепцию по переходу на устойчивую и возобновляемую энергетику, которая не наносит вреда окружающей среде и уникальна тем, что неисчерпаема. В Узбекистане также проводится последовательная широкомасштабная работа по дальнейшему развитию энергетической отрасли с использованием передового международного опыта в целях удовлетворения растущих потребностей населения, эффективного развития сферы экономики.

В числе ключевых задач Стратегии «Узбекистан - 2030» - переход к зеленой экономике и кардинальное повышение показателей использования возобновляемой энергии как ее основы. Планируется доведение установленной мощности до 25 тысяч мегаватт и доли в общем потреблении - до 40 процентов. В настоящее время данные цели реализуются посредством строительства соответствующих объектов в регионах страны.

Так, к концу 2024-го в десяти регионах Узбекистана введены в эксплуатацию 14 солнечных и три ветровые электростанции общей установленной мощностью 4,1 тысячи МВт. В прошлом году объем произведенной зеленой электроэнергии составил 4,9 млрд кВт/ч.

Строительство 300 малых солнечных электростанций общей мощностью 100 мегаватт позволит уже в текущем году сэкономить 45 млн кубометров газа. Дополнительно благодаря введению более тысячи микроГЭС на каналах и ручьях можно выработать еще 175 млн кВт/ч электроэнергии.

Реализуемые в энергетической сфере проекты за последние годы стали поистине историческими. Поставленные амбициозные задачи направлены на экономию природных ресурсов, защиту экологии и окружающей среды, создание дополнительных рабочих мест за счет обеспечения электроэнергии отдаленных районов и перехода на безопасные источники энергии. Эти и другие меры по трансформации отрасли способствуют росту экономики страны, развитию социальной сферы и повышению уровня жизни узбекистанцев.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».



Репортаж

ВСЕ ЕЩЕ В ИГРЕ

«Поражение шагает рядом с победой» - под таким негласным девизом в Ташкенте продолжается третья неделя теннисного шоу серии ITF World Tennis Tour с призовым фондом 15 тысяч долларов. Уже известны победители и призеры двух мужских турниров, о которых «Правда Востока» сообщала в своих репортажах. Теперь расскажем, как складывались события в поединках девушек на предыдущей неделе, в которых участвовали теннисистки Индии, России, Южной Кореи, Казахстана, Израиля, Беларуси, Киргизии, Таиланда, Таджикистана, США. В этой компании среди восьми наших землячек лучший результат у 19-летней ташкентки Даши Шубиной. Пробилась в полуфиналы как среди дутов, так и в личном первенстве.

...Первый сет проиграла подруге под нейтральным флагом Варваре Паньшиной, с которой вместе выступала в парном разряде. Счет - 1:6.

Комментарий одного из самых опытных тренеров республики Петра Лебедя:

- Так бывает, - сказал он, - когда очень хочешь выиграть, как бы парадоксально ниозвучало. Уступила свою подачу в первом же гейме. Пытается быстро наверстать упущенное, но не получилось. Потом, как часто случается, Даша уже доигрывала стартовый раунд, готовясь дать бой во втором сете. Береги силы. Таково мое мнение. Надо учить и то, что В. Паньшина в рейтинге по версии Всемирной женской теннисной ассоциации (WTA) занимает 780-е место, а Д. Шубина - пока лишь 1402 позицию. Игровой практики у гостьи гораздо больше.

Что случилось затем, можно обозначить двумя словами - обмен ударами. Даша с ходу совершила брейк, взяла подачу соперницы. Оптимистичное начало. Однако Варвара тут же ответила контрвыпадом. То же самое повторилось в двух последующих геймах. Каждая из противоборствующих сторон теряла свою подачу, но брала реванш на чужой.

- Редкий случай в теннисе, - заметил Петр Леонидович.

Даша все же первой не выдержала психологического давления. Она уже давно не выступала перед своими болельщиками, отвыкла от столь большой ответственности перед ними. К тому же, как заметила ее мама и тренер Анастасия Шубина, с Варварой уже дважды встречались на кортах на других турнирах - и оба раза неудачно. Пораженческий синдром еще не преодолен.

И тем не менее специалисты особо отметили игру Д. Шубиной на ташкентском Hayot Bank

Cup. На пути за выход в финал она одолела оппонентов, которые в табели о рангах находились значительно выше. Дебют с казахстанкой Аружан Сагандыковой (в рейтинге на 1058-й позиции). Результат - 6:1, 6:4. Второй круг - противостояние с Дарай Хомутянской (Россия, 789, восьмая сеяная) - 6:4, 6:2. Четвертьфинал. Матч с Миа Хорвит (США, 746, пятая сеяная). И единственный трехсетовый поединок Даши завершила в свою пользу, проявив бойцовский характер - 6:3, 2:6, 6:3.

«Хочу признаться в любви к своему виду спорта, - написала на своей страничке в интернете Даши. - На корте я как дома. Прямоугольная площадка стала моим миром. Каждый удар по оранжевому мячу - мелодия, а каждое передвижение - танец. Теннис не просто спорт, это часть моей души. На корте я раскрываю свои возможности и ощущаю, что настоящий дом - это там, где тренируется душа. Теннис - мой способ самовыражения и саморазвития».



Мама Даши отметила, что дочка начала выходить на корты с трех лет.

- Сама выступала за юниорскую команду Узбекистана, - вспоминает А. Шубина. - С детства тренировалась на теннисных площадках «Динамо», которые находились рядом с нашим жилым массивом. По моим стопам пошла и дочь. Рада тому, что новые руководители Федерации тенниса Узбекистана возродили международные соревнования под эгидой ITF. Открылись перспективы, особенно для молодых, начать профессиональную теннисную карьеру и зарабатывать на турнирах рейтинговые очки не выезжая за рубеж. Надеюсь, что во второй неделе турнира Hayot Bank Cup не только Даша, но и другие наши девушки полнее раскроют свой потенциал.

После долгого перерыва, связанного с травмами, лечением и восстановлением прежней



спортивной формы, возобновила свои выступления Нигина Абдураимова. Она теперь стремится к тому, чтобы вернуть прежний титул первой ракетки республики. В свое время занимала 165-е место в иерархии WTA, но после вынужденной паузы оказалась на 942-й позиции. У нее

просто скорели очки. Нигина начала в родных пенатах. В первом круге переиграла соперницу из Екатеринбурга Даюю Зелинскую - 6:7 (4), 6:3, 6:2.

провела три сета с Владой Зверевой из Беларуси (6:3, 3:6, 6:1) и не смогла должным образом сыграть на следующий день.

Симпатии зрителей и одобрение тренеров заслужили также Мафтунабону Каҳрамонова и Нигина Алимова, пробившиеся сквозь сито квалификационного тура в число 32 лучших игроков, а еще получившие специальное приглашение Златы Чиннова и Сабрина Олимжанова. Им тоже предстоит сделать соответствующие

спортсмены, чтобы вернуться в полной мере на корты. Известны у нас имена таких игроков, как Ирода Тулаганова и Денис Истомин. На наших кортах довольно часто

выступала Акгуль Аманмурадова, ныне капитан женской сборной Узбекистана. В этом сезоне на нескольких крупных турнирах в Индии демонстрировал свое мастерство Хумаон Султанов. Исполнительница и моя мечта приехать в Ташкент.

Говорят участники турнира
Сати АУБАКИРОВА
(Казахстан):

- Ташкент для меня стал вторым домом. Часто у вас тренируюсь. У меня здесь хорошие спарринг-партнеры. Когда узнала, что в столице Узбекистана возобновились турниры серии ITF, тут же прилетела из США, где учусь на грантовой основе в Канзасском университете. Встретилась с давними подругами. Кстати, в Канзасе учусь вместе с вашим земляком А. Милушевым, который тоже выступает за студенческий клуб.

Соха САДИК
(Индия):

- Впервые в вашей стране. Благодарю Федерации тенниса Узбекистана. В теннисном сообществе Индии хорошо знают теннисистов из вашей республики по встречам на Азиатских играх и континентальных чемпионатах. Известны у нас имена таких игроков, как Ирода Тулаганова и Денис Истомин. На наших кортах довольно часто

выступала Акгуль Аманмурадова, ныне капитан женской сборной Узбекистана. В этом сезоне на нескольких крупных турнирах в Индии демонстрировал свое мастерство Хумаон Султанов. Исполнительница и моя мечта приехать в Ташкент.

Бо ЮНГ ЖЕОНГ
(Южная Корея):

- Отличная организация турнира, объективное судейство, компактная логистика для транспорта, комфортная гостиница - все это позволяет теннисистам проявить себя в полной мере. И состав участников примерно равный, что способствует высокой конкуренции. Это и отличает Hayot Bank Cup от других турниров, на которых уже побывала в текущем году в ряде стран Азии и Европы. Говорят, что в столице Узбекистана такие же состязания состоятся в сентябре. Постараюсь обязательно вернуться в гостеприимный Ташкент.



Судя по результату, «разогрелась» в первом сете и затем уверенно взяла верх. Однако потом уступила четвертой сеянной, финалистке Hayot Bank Cup Вайшнави Адкар из Индии - 6:3, 6:4. Счет по теннисным меркам минимальный, проиграла лишь одну свою подачу. Еще не до конца вернула себе прежнюю уверенность.

Первый круг одолела и Диана Яковleva. В напряженном матче победила Юджин Ай из Южной Кореи - 6:2, 4:6, 7:5. Но, видимо, слишком

много сил было отдано. Поэтому в следующем раунде только во втором сете в игре с первой сеянной Ксенией Ласкотовой (Россия) сумела оказать достойную конкуренцию. Итог - 1:6, 4:6.

Столь же неудачно сложился поединок Влады Екшибаровой во втором раунде с южнокорейской теннисисткой Бо Юнг Жеонг (2:6, 0:6). Наша соотечественница на старте основной сетки тоже

выводы после неудачных встреч у себя дома, чтобы на этой неделе реализовать в полной мере свои возможности.

Напомним, что на прошлом двухнедельном теннисном празднике среди мужчин старт соотечественников не очень-то удался. Однако после анализа ошибок и промахов наши парни добились заметных результатов. В частности, ташкентец Сергей Фомин вместе с украинцем Владиславом Орловым стал победителем в парном разряде, а Максим Шин в индивидуальном первенстве стал финалистом и занял второе место. Профессиональные зачетные очки в актив записали Дамир Абдулсамадов и Ботир Сапаев, хорошее впечатление произвели Амир Милушев и Суҳроб Саидов.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 23 мая 2025 года.

Номер контракта и название: TDH-GD-12 «Поставка индивидуальных тепловых пунктов в массив «Сергели-5» Сергелийского района г. Ташкента».

Последний срок подачи предложений: 15.00 (время ташкентское) 23 июня 2025 года.

1. ИП ООО «Veolia Energy Tashkent» (далее - заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать свои запечатанные предложения на поставку индивидуальных тепловых пунктов в массив «Сергели-5» Сергелийского района г. Ташкента (далее - товары), как описано и конкретизировано в тендерной документации.

2. Открытые конкурсные торги (с объявлением по Республике Узбекистан) будут проводиться в соответствии с процедурой одностадийных торгов в одном конверте и открыты для участников торгов из всех стран, как описано в тендерной документации.

3. В торгах могут участвовать только правомочные участники со следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерной документации:

■ предоставление проверенных финансовых отчетов или, если это не требуется законодательством страны участника торгов, других финансовых отчетов, приемлемых для заказчика, за последние три года, чтобы продемонстрировать текущее состояние финансового положения участника торгов;

■ участие в качестве поставщика по крайней мере в одном контракте, который был успешно и практически завершен в течение последних трех лет и аналогичен предлагаемому контракту на поставку индивидуальных тепловых пунктов в странах Центральной Азии, входящих в СНГ;

■ участник торгов должен предложить к поставке индивидуальные тепловые пункты, которые полностью соответствуют технической спецификации;

■ участник тендера не должен находиться в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;

■ участник тендера не должен находиться в состоянии судебного разбирательства с заказчиком;

■ участник тендера не должен иметь просроченные задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей и записи о них в Едином реестре недобросовестных исполнителей.

В дополнение к вышеизложенному более подробное описание критерии оценки и квалификации приведено в тендерной документации.

4. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует связаться с г-ном Жахонгиром Кодировым, начальником департамента по закупкам и логистике ИП ООО «Veolia Energy Tashkent».

Адрес: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 1. ИНН 306 866 603, МФО 00842.

Номер плаательщика НДС: 326040180108.

Название банка: Ташкентский городской филиал АКИБ «ИПОТЕКА BANK». SWIFT: UZHOUZ22. МФО 00419.

Корреспондентский счет:

в долларах США: 2021 4840 3051 4485 9002;

в узбекских сумах: 2021 4000 0051 4485 9001.

► написать по указанному выше адресу, запросив тендерную документацию, с указанием названия компании, контактных данных и имен представителей и приложить копию платежного поручения об оплате невозмещаемого сбора.

Получив невозмещаемый гонорар, заказчик незамедлительно

отправит тендерную документацию по электронной почте заинтересованным участникам торгов. Заказчик несет ответственности за неудачную или несвоевременную доставку.

6. Предоставить свое предложение можно по адресу, указанному в пункте 4, на момент или до окончательного срока подачи тендерных предложений - в 15.00 (время ташкентское) 23 июня 2025 года вместе с гарантией обеспечения тендера предложений, как описано в тендерной документации.

Заявки с опозданием отклоняются. Предложения будут вскрыты сразу после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

VEOLIA

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати

и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 882. Заказ Г631.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии

ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,

Ташкент, ул. Буюк Турун, дом 41.

Дежурный редактор: Е. Юн

Корректор: С. Ким

Дизайнер: Б. Эгамулов

Наш АДРЕС:

100060, г. Ташкент,

ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:

тел. 71-233-56-33.